

“总舵手”是怎样炼成的

解析茶陵“三高办”高效运转秘诀

打造“三个高地” 彰显茶陵担当

【开栏语】

2020年,习近平总书记对湖南作出打造“三个高地”、践行“四新”使命的重要指示,锚定了湖南进入新发展阶段的新定位新目标。今年,茶陵县干部群众永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,奋力把习近平总书记为湖南擘画的蓝图变成美好现实。从今天起,本报开设“打造‘三个高地’彰显茶陵担当”专栏,及时推介茶陵县打造“三个高地”的创新举措和工作亮点,欢迎广大读者关注。

株洲日报全媒体记者/陈洲平
通讯员/阳童 肖洪义 周雨雨

一季度,全县GDP同比增长6.9%,规模以上工业增加值同比增长12.7%,固定资产投资同比增长12.8%,全市排名第一;新增“四上”企业9家;截至五月初,新增市场主体4000余户,基本完成市对县全年考核任务……5月6日,茶陵县在迎接市领导对县域经济调研时,晒出了一组亮眼数据。

这组亮眼数据的背后,是茶陵县打造“三个高地”指挥部办公室(以下简称茶陵“三高办”),把握“高”的要求,以更高水平、更大力度落实“三高四新”战略定位和使命任务,一步一个脚印推动习近平总书记重要讲话指示精神在茶陵落地生根、开花结果。近日,记者走进茶陵“三高办”,看图表,聊工作,了解其高效运转的密码。

高位统筹、提早谋划,攻坚任务细化到

4月26日清晨,茶陵“三高办”微信群热闹起来,县委书记邓元连率先发布了一条信息,开启了一天的忙碌,各级各部门争先恐后抓项目开工,尤其是中车株所绿色能源、旗滨玻璃、东莞鞋业产业园、垃圾焚烧发电厂等100亿项目……虽只有短短两百多字,但5月份需要攻坚的工作一目了然。

“早谋划才能抢到主动权。”茶陵“三高办”副主任肖晓勇介绍,该办每月底都会制定下月工作预案,县领导积极部署、指导工作,让这份预案更加完美。

梳理今年茶陵“三高办”所有预案,不难发现每一项任务都紧扣了县委、县政府的决策部署,并进行了科学、高效地分解,明确了责任对象。每月底,该办还对当月的预案逐一销号,确保任务完成。

“有了这些‘预案’,我们开展工作就有了方向,也有了紧迫感。”茶陵“三高办”科技创新组组员谭雪林感慨说,自从对每月任务进行预案销号以来,工作效率直线提升,5月初该县省级“小巨人”企业新增5家,比去年翻了2倍。

“二季度,我们的调度重点是‘五个聚焦’和‘4+1’项目。”黄光介绍,该县第二季度围绕主要经济指标、项目开工、企业培育、争资立项和市场商超运营,进行“五个聚焦”,全力以赴推动工作落地落实,特别是抓好中车株所绿色能源、旗滨玻璃等4个百亿项目和唐人神现代化屠宰场项目落地。为了更好地调度“4+1”项目推进,茶陵“三高办”设立专门的“筹建办”,将项目推进“放在眼皮子底下”。

精准调度、专项筹办,项目推进张弛有度

走进茶陵“三高办”,最先映入眼帘的是三幅张贴在墙上的作战图,60个重点项目联系领导、牵头服务部门、每季度推进情况等一目了然,特别是一季度项目推进情况栏里,不仅有文字介绍,还贴有或红色、或黄色的小旗。

茶陵“三高办”采取“一周一调度”“一月一督查”“一季一考核”,单季度贴黄(蓝)旗的主要责任单位授予“蜗牛奖”,连续两个季度贴黄(蓝)旗的单位,其主要责任人改为非领导职务。

近日,在茶陵“三高办”还新增了一间特殊的办公室——“旗滨玻璃项目筹建办”。5月初,一场调度会在这里召开,该项目联系领导、牵头服务部门商讨项目选址、厂房建设等事宜。

“这是创新推出的‘红黄蓝旗’制度,各项目按时完成的贴红旗,未按进度完成的贴黄旗,未完成的贴蓝旗。”茶陵“三高办”作战部工作人员黄光说,对上墙项目,高频督查、一线办公,“急难愁盼”现场解决。

高频督查、一线办公,“急难愁盼”现场解决

3月25日,茶陵“三高办”督查组,走进中国·湾里红湘赣革命根据地红色文化产业园项目(以下简称湾里红项目)建设现场,召开现场办公会解决项目建设难题。

在湾里红项目督查中,工作人员发现游客中心选址、湾里小学搬迁、村民安置区建房、猪栏退养拆除等问题有待解决,当即调度相关职能部门负责人赶到现场,商量对策,承诺解决问题时间,并将项目难题纳入问题清单,限时销号。

“没想到这么快就有了解决方案,我们有信心在5月底实现红色文化产业园开园。”湾里红项目承建方——万樟园林集团董事长刘祖治欣喜地说。

为了让督查更有效,茶陵“三高办”始终坚持一线工作法,发现问题现场调度解决。同时,该办对督查中发现的问题建立台账,跟踪督查督办,对不及时整改、不按期完成任务的单位,公开曝光;对不作为、乱作为的责任单位进行督查督办,并上交县主要领导约谈各职能部门主要领导,将项目督办情况纳入季度、年度考核。仅一季度,茶陵在督查中现场解决了43个问题,有力地推动了县内重点项目快速发展。



三旺百合开

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/高冰捷 刘旺 肖霜) 孟夏时节,百合盛开。5月13日,渌口区古岳峰镇三旺村首届百合文化节暨湖南工业大学“百合杯”大学生科技文化艺术节,在该村的百合花海中盛大开幕。

村里不仅美了,我们收入也增加了。”村民吴小武兴奋地说。

“龙牙红”百合由株洲市农业科学研究所、湖南工业大学化学与生物工程学院一起,采用芽变育种方法培育而来,获得了国际百合新品种登记证书。2019年5月,湖南工业大学产学研合作基地在三旺村挂牌。2020年3月,“龙牙红”百合在三旺村试种成功。当年,百合种植基地收获“龙牙红”百合10万多公斤,鳞茎作为原种卖到了衡阳、江西等地,有效带动了三旺村及其周边村民脱贫增收。目前,三旺村种植“龙牙红”百合约200亩,每亩产值近3万元,村集体通过入股累计分红48万元。

此次百合文化节还举办了百合新品种选育与产业开发论坛,来自湖南农业大学、湖南工业大学、湖南省农业环境生态研究所、湖南省农业科学院药用植物研究中心的专家教授做了学术报告,并就目前“龙牙红”百合的连作状态、种源成本、百合资源的综合利用、百合产业的发展拓展等问题进行了讨论。当天,湖南岳麓山中药材种业创新中心有限公司与湖南三旺现代农业科技有限公司签约,双方将围绕百合深加工、文旅产业结合等内容展开合作,进一步促进渌口区百合产业发展。

茶陵创新方式遴选园区干部

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/阳童) 为适应园区改革发展需要,5月15日,茶陵县创新干部推荐考察方式,采取“个人演讲+园区海推+谈话推荐”的方式择优推荐经开区中层干部,择优配强“一办四局”负责人。

中,选手按照自荐岗位类别,以“我报本职位的优势和应聘打算”为主题依次进行演讲,由评审观摩团进行综合评价测评,作为择优推荐的重要参考依据。随后茶陵县委组织部采取与园区干部及企业代表进行个别谈话的方式,了解掌握相关情况,并综合以上推荐情况研究提出“一办四局”(即办公室主任、营商环境管理局局长、产业发展局局长、开发建设局局

长、经济合作局局长)负责人拟任人选,供县委参考决策。今后,该县将不断拓宽选人用人渠道,在重点领域、关键岗位实施“赛马”与“相马”相结合的选人用人机制,给予广大干部更多机会和平台,让更多优秀干部能够脱颖而出,打造出一支懂经济、会发展的专业化队伍,为茶陵经济社会发展贡献力量。

融媒·观察

28823920 责任编辑/李苗 美术编辑/许 苹 校对/谭智方

文明是什么

执行:罗春娇 谭俊杰 李由
策划:罗小玲

文明是净

保护环境 绿色生活
让城市更美丽

文明是进

乐于助人 尽善尽美
让城市更温暖

文明是境

人人参与 人人共享
进无止境

文明是敬

遵纪守法 敬老爱幼
让城市更有爱

文明是静

轻声细语 礼貌待人
让城市更和谐

新闻点击排行榜

5月7日—5月13日

- 《四个青年拍视频:带家乡一起走红》
点击量62万次,发布于株洲新闻网新华号,记者:谢慧
- 《南瓜藤上长黄瓜 亩产万斤顶呱呱》
点击量48万次,发布于株洲新闻网新华号,记者:杨如
- 《株洲渌口区:借“外脑”聚“内力”,赋能乡村振兴》
点击量4万次,发布于株洲新闻网新华号,记者:邹怡敏
- 《二胎1000元、三胎3000元,株洲女职工快来领生育补助!》
点击量1.5万次,发布于株洲日报微信公众号,记者:何春林
- 《原怀化市委书记雷绍业,被提名为湖南省工信厅党组书记、厅长》
点击量1.2万次,发布于知株侠微信公众号,编辑:王露
- 《醴陵桑葚熟了,千亩桑葚等你来采摘!》
点击量6470次,发布于株洲日报人民号,记者:肖蓉
- 《“交房即交证”,株洲市本月开始实施!》
点击量6217次,发布于株洲日报微信公众号,记者:张威
- 《记者直击!株洲街头不文明交通行为》
点击量6128次,发布于株洲晚报微信公众号,记者:姚时美

网友热议

5月7日,株洲日报微信公众号发布《二胎1000元、三胎3000元,株洲女职工快来领生育补助!》一篇。文中提及“参加了株洲市2022年度在职职工医疗互助项目的女职工,在符合国家生育政策的前提下,生育二胎的按1000元标准发放一次性生育补助,生育三胎的按3000元标准发放一次性生育补助”,引来网友热议。

网友@自由自在:从怀孕到生产,检查费用要能报销一部分就好,从生下来到3岁前每个月都有津贴的话,我会考虑生二胎、三胎。

网友@田思琦:能享受到这个福利的女性好幸运,那些全职在家带娃的女性能考虑吗?他们的家庭就丈夫一人赚钱,不是更应该给补贴?希望国家政策越来越好。

网友@清风徐来朝阳起:我不是眼热这一千、三千,生育还要看农村,只给在职职工补助,没工作的就没补助,既然鼓励生育就不能区别对待。

5月9日,株洲日报微信公众号发布《株洲城区不文明交通行为曝光!》一篇。文中指出:今年以来,株洲城区涉及机动车不主动礼让行人、闯红灯、违规变道、逆行、超速、车窗抛物、违停、摩托车和电动自行车未上牌、驾乘人员未按规定佩戴安全头盔等10个方面不文明交通行为,投诉达1000余条。众多网友跟评留言并提出期盼。

网友@Liuyi:步行、骑电动车、骑摩托车、开小车、开大车几种出行方式我都有参与,在我看来,所有的不文明行为在于人,而不是某种交通方式。

网友@孤独的胖子:司机不礼让行人、乱停乱放甚至将汽车停在人行道上,电摩不上牌、不考驾照、不戴头盔,如果严格执法,又有谁会冒着被处罚的风险违规呢?

网友@清清浅浅:三一歌雅那金色梯幼园前坪已经沦为停车场,每天早上汽车把车道堵得死死的。即便装了红绿灯,乱停的车辆依然不管不顾,两车道直接变成了单行道。交警部门能管管吗?

权威资讯 尽在掌握

株洲日报社新媒体矩阵为您服务!

扫描二维码识别关注

掌上株洲App 株洲新闻网 知株侠微信公众号 株洲日报微信公众号 株洲晚报微信公众号